

## → KÖRKÉP

**ALGYÓ.** A faluház vezetősége idén is megrendezi hagyományos farsangi vetélkedőjét civil szervezetek, közösségek, családok részvételével február 29-én 17 órától a faluház színháztermében. A vetélkedőre 6-8 fős csapatok jelentkezését várják február 22-éig. Jelentkezni lehet személyesen a faluházban Lele Istvánné Erikánál, vagy a 62/517-172-es telefonszámon.

**ÁSOTTHALOM.** A Leader vidékfejlesztési lehetőségek EU támogatással címmel Jójárt Edit tart előadást ma 14 órától a művelődési házban.

**DESK.** Farsangi mulatságot rendeznek a Zoltánfy István-iskolában pénteken 14-től 16 óráig az alsó, 17-től 20 óráig a felső tagozatosoknak. A zenéről Tóth Ferenc és Galamb Sándor, az iskola egykori diákjai gondoskodnak.

**PUSZTAMÉRGES.** A helyi polgárőrség szombatán 17 órától tartja közgyűlését a helyi gimnázium épületében. – Nógrádi Zoltán, Mórahalom város polgármestere és országgyűlési képviselő tart fogadóórát a község művelődési házában klubtermében február 20-án, 18 órától.

**RUZSA.** A Hétszínvirág óvoda jótékonyági bált rendez március 1-jén 18.30 órától a művelődési házban. A rendezvényt kapcsolatban a 30/336-6538-as telefonszámon lehet érdeklődni.

**SZATYMAZ.** A helyi gazdakör összejövétele ma 18 órakor kezdődik a művelődési házban. Az est témái: növény- és talajvédelemmel kapcsolatos tudnivalók, valamint alternatív növénytermesztési lehetőségek helyi vonatkozásai. Előadók: Csányi Péter, növényvédelmi felügyelő; Rauscher Ádám.

**SZEGED.** Csillag István volt gazdasági miniszter, az Eximbank elnöke ma 17 órától a TIK előadótermében az Eötvös József Szabadelvű Társaság és a Szegedi Közéleti Kávéház meghívására Eltartók és eltartottak – mégis ki fizeti a számlát? címmel tart előadást. – A Commitment Pedagógiai Intézet szegedi irodája tankönyv- és taneszköz-kiállítást tart a szegedi és megyei oktatási intézményeknek ma 14-től 17 óráig a szegedi Dugonics András piarista gimnáziumban. Az érdeklődők a kompetencia alapú oktatásról és a testnevelés szóbeli középszintű érettségi követelményeiről is hallhatnak előadást.

– Donáti István: Az éjszaka tapintása című darabját mutatja be a Vakrepülés Egyesület szombatán 17 órától a Korzó Zeneházban. Az előadást a Szociális és Munkaügyi Minisztérium támogatja.

**ÚJSZENTIVÁN.** Farsangi mulatságot rendeznek a legkisebbeknek a helyi óvodában pénteken 9 órától.

– A Grimm-Busz színház Rettenetes Rófi című előadása szombatán 14 órakor kezdődik az általános iskola tornatermében.

**ÜLLÉS.** A Fonó Néptáncgyűttes vacsorával egybekötött farsangi mulatságra várja az érdeklődőket február 23-án 19 órától a művelődési házban. Zenél a Murphy Band. A jegyigénylést Nagy Róbertnél lehet jelezni február 18-ig a 20/921-7007-es telefonszámon.

**ZSOMBÓ.** A község képviselő-testülete holnap 14 órától tartja soron következő ülését, amelyen tájékoztató hangzik el a község egészségügyi helyzetéről és a 2008. évi költségvetésről. – Repdiszkóba várják a fiatalokat holnap 19 órától a József Attila Művelődési Házba. 21 órától a gyulai Zöldövezet rap együttes lép fel. A koncertet az Oktatási és Kulturális Minisztérium PANKKK programja támogatja.

**CSONGRÁD.** Ma délután 5 órától lakossági fórumot tart a Szeviép-telep irodaházában az Összefogás Csongrádért Egyesület. A rendezvény vendége: Vincze László országgyűlési képviselő.



HERCEG TAMÁS, GYÜDI SÁNDOR, MACZELKA NOÉMI ÉS KORCSMÁROS GYÖRGY A VÁROSHÁZI FOLYOSÓN

Fotó: Segesvári Csaba

## A bizottság Gyüdi Sándort javasolja színigazgatónak

A Szegedi Nemzeti Színház főigazgatói posztjára pályázó négy jelölt közül a tegnapi meghallgatás után nagy fölénnyel Gyüdi Sándor kapta a legtöbb igen szavazatot a kulturális bizottság tagjaitól, így várhatóan őt választják meg direktornak pénteken a közgyűlés.

### MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi önkormányzat kulturális bizottsága tegnap a városházán nyílt ülésen hallgatta meg a színház főigazgatói posztjára pályázó négy jelöltet. Névsor szerint haladva elsőként Gyüdi Sándor, a szimfonikusok igazgató-karnagya egészítette ki tíz percben a pályázatában leírtakat. Azt hangsúlyozta: húsz év óta különböző pozíciókban ugyanazt csinálja

Szegeden, így jól ismerhetik tevékenységét, tehát arról kell döntenie a testületnek, alkalmasnak tartja-e vezetőként és szakemberként is a feladatra. Hasznosnak mondta, ha egy művészeti intézmény élén olyan ember áll, aki szerencsésen egyesíti magában a menedzser és a művész erényeit. Kinevezése esetén vezető munkatársait a kötelezően kiírandó pályázattal választaná meg, csak a

lehetőségek pontos ismeretében hirdetne műsortervet.

Herczeg Tamás, a szabadtéri igaz-

→ **A BIZOTTSÁGI VOKSOK.** A kulturális bizottság a meghallgatás után zárt ajtók mögött folytatta ülését, és – információink szerint némi vita után – egyenként szavazott a jelöltekről. A voksolás eredményét Kormos Tibor, a testület elnöke ismertette a sajtó képviselőivel:

Gyüdi Sándor: 6 igen, 2 tartózkodás;

Herczeg Tamás: 1 igen, 6 tartózkodás, 1 nem;

Korcsmáros György: 1 igen, 7 tartózkodás;

Maczelka Noémi: 3 tartózkodás, 5 nem.

Az eredményt – bizottsági javaslatként – így terjesztik a közgyűlés elé, amely pénteken várhatóan Gyüdi Sándort választja főigazgatóvá.

### TOVÁBBRA IS NÉPSZERŰEK A LACIKONYHÁK

## Csülök, papírtálca, fehér kenyér

Zsirtól enyhén nedves papírtálca, vastagon szelt fehér kenyér, begörbített ujjak – nem mennek ki a divatból Szegeden a lacikonyhák. Sokan a csülökre esküsznek, a diszkóból hazainduló fiatalok pedig kolbászzal kezdik meg a másnaposság elleni harcot.

### R. TÓTH GÁBOR

– Egyszerűen imádom a csülköt, ez a kedvenc étel. Megkapom a kis tálcán, odaállok egy asztalkához és falatozok. Így van filingje. 320 forint, de amint mondják: az élmény megfizethetetlen – vélekedik Boldizsár György, aki igen gyakran tér be a Szent István téri Csülök büfé névadó ingyencsüféért. A fiatalember véleménye is alátámasztja: egyszerűen nem tudnak kimenni a divatból Szegeden a hagyományos, magyaros ízeket kínáló lacikonyhák.

Tegnap délelőtt a Mars téren is csúcsra jártak a sütődék: reggel héttől fél kilencig, majd dél körül ismét tömegeltek a standok előtt. Van az egésznek valami pótolhatatlan bája: almapiprával teletömött, zsirtól enyhén nedves papírtálcából falatozni, melyet hanyagul meg lehet támasztani vastagra szelt, puha fehér kenyérral. Majd begörbített, csillogó hüvelyk- és mutatóujjal bámészkodni. Ilyenkor semmi rossz nem érhet: hiába a tömeg, hiába a kényelmetlen testhelyzet. Ilyenkor édesanyánk figyelmeztetése – „fiam, a kézmosást ne feledd” – is a távolba vész, hiába válogattunk előtte órákig gyümölcsöt, zöldséget. Az, hogy menünk láttán Schobert Norbi figyelemre méltóan összehúzza szemöldökét, szintén nem tántorít el.

A nagycsarnokban tegnap egy szerb társaság éppen halat, kolbászt falato-



BOLDIZSÁR GYÖRGY CSÜLKÖT, KOLBÁSZT EGYARÁNT SZÍVESEN FOGYASZT A SZENT ISTVÁN TÉREN

Fotó: Segesvári Csaba

zott ottjártunkkor. – Nagyon szeretik ezeket az étkeket a szerbek, de románok is gyakran megfordulnak nálunk – mutatta be a lacikonyha nemzetközi sikerét az egyik létesítmény eladója, Forróné Balogh Agnes. Náluk 220 fo-

rint a sült kolbász, az oldalas 180, a kenyérért 25, a mustárért 30 forintot kell fizetni. – A piachoz hozzátartozik a lacikonyha! – mondta Forróné, majd elárulta, sokaknak a szombat éjjeli buli utáni rekreáció első lépése is hozzájuk kötődik: „a diszkós fiatalok vasárnap reggel szinte megrohamozzák a lacikonyhát”.

A sült csirkecombra, májra esküszik Kmettykóné Szabó Ilona, aki férjével, Mihállyal falatozott tegnap. – Ez a dolog összekapcsolódik a piaccal: ha a Mars téren van dolgunk, havonta egyszer biztosan itt eszünk. Ilyenkor nem is készítek reggelit – vallotta be, majd közelebb húzta megpakolt papírtálcáját.

### → HÍREK

#### GYEREKRAJZOK JAPÁN HATÁSRA A MÓRA-MÚZEUMBAN

Január 20-ig négy hónap alatt 10 ezer 300-an látták a Móra-múzeum japán kiállítását. A gyerekek tusrajzpályázatra is benevezhettek. A kilenc szegedi iskolából érkezett 258 képet tegnap a zsűrielnök, a japán kiállítás kurátora, Papp Katalin értékelte. A négy korosztály 56 döntőse ajándéksomagot vett át. Az 1-2. osztályosok között Nagy Norman és Kovács Cintia (Gedói iskola) lett a legjobb. A 3-4. osztályosoknál Végh Csaba (Tabán), az 5-6. oszoknál Virág Bence, Molnár Ivett és Canjavec Hajnalka (Gedói), a 7-8. oszok között pedig Bezdán Zea (Rókusi) végzett az első helyen. Perényiné Borsi Anikó, a Rókusi iskola rajztanári különdíjat kapott, mert az ő tanítványai küldték be a legtöbb rajtot. A képeket március 1-jéig a Vár-múzeumban (Stefánia sétány 2.) lehet megnézni.

#### ITTASAN ÜTKÖZÖTT A HATÁRON

Egy facsemétét tarolt le, majd az egyik járőrparancsnoki fülkének ütközött egy autó kedde este a röszei határátkelőhelyen. A szerb rendszámú kocsifő sofőrje hazafelé tartott, amikor kilépésnél elmondása szerint elromlott a fékje, ezért az útsávok közötti járdaszakaszra felhajtva próbált manőverezni az ütközésig. A fejsérülést szenvedett 52 éves férfiről kiderült, hogy alkoholt fogyasztott, és biztonsági övet sem használt. Ittas járművezetés gyanúja miatt indítottak büntetőeljárás ellene.

#### BETÖRŐKET KAPTAK EL A SZEGEDI NYOMOZÓK

Készpénzt, dohányárut, szeszes italt és tisztasági szereket vitt magával két szegedi élelmiszerboltból az a tolvajtrío, amelynek két tagját tegnap fogták el a szegedi nyomozók. A 22 éves szegedi nő és a 28 éves öttömösi férfi ez idáig szökésben lévő harmadik társukkal együtt mintegy másfél millió forint kárt okozott. A két bolti betörésen kívül azzal is gyanúsítják őket, hogy a hét végén betörték egy szegedi lakásba, ahonnan cigarettát és szeszes italt vittek el. A gyanúsítottakat őrizetbe vették, és kezdeményezték előzetes letartóztatásukat.

### → Ulászló és a lacibetyárok

„Mindjárt elől víg tűz szikrája pattog, / Táncoz betyárok érc tenyere csattog; / Sistereg a zsír, kolbász, peccsenye, / Éhes gyomornak bűbajos zene” – írta Arany János a lacikonyháról, amely eredetileg szabad ég, vagy sátor alatt működő, olykor állandó, máskor alkalmi, gyakran piaci kifőzdőhely volt. Nevének eredete a 15. századra nyúlik vissza: állítólag II. Ulászló király anyyira elszegényedett, hogy konyháját az utcai kifőzdékből látták el. A Magyar Néprajzi Lexikon szerint a lacikonyhák körül ólálkodtak a lacibetyárok; pénztelen, szegény, elzüllött alakok, akiket jómódú ismerőseik megvendégeltek.